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Amt Carbäk
Moorweg 5

18184 Broderstorf

Niederschrift der

öffentlichen konstituierenden Sitzung des Bauhofausschusses des 
Amtes Carbäk

Sitzungstermin: Dienstag, 27.08.2019

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 18:40 Uhr

Ort, Raum: Sitzungszimmer des Amtsgebäudes, Broderstorf

 anwesend

 Mitglieder

Herr Sven Bauske
Frau Monika Elgeti
Herr Sandro Geister
Herr Henrik Holtz vertreten durch Herrn Georgi

Herr Thorsten Junge

 Verwaltung

Frau Astrid Haß Protokollantin

Frau Simone Narajek LVB
Herr Rüdiger Pampel Leiter BEL
Herr Steffen Weiß Leiter Bauhof
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Begrüßung durch die Amtsvorsteherin

 2. Feststellung der Beschlussfähigkeit (ordnungsgemäße Einberufung, Anwesenheit)

 3. Wahl des Ausschussvorsitzenden

 4. Wahl des 1. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden

 5. Wahl des 2. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden

 6. Feststellung bzw. Änderung der Tagesordnung

 7. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.04.2019 öffentlich

 8. Allgemeine Information zur Personalsituation

 9. Information zum neuen Bauhofstandort

 10. Anfragen und Mitteilungen
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Begrüßung durch die Amtsvorsteherin
Frau Elgeti begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder, seitens der Leitung, die LVB Frau Narajek; 
Herrn Pampel als Leiter BEL; Frau Haß, als Protokollantin sowie Herrn Weiß, als Bauhofleiter zur heu-
tigen konstituierenden Sitzung des Bauhofausschusses.

 
zu 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit (ordnungsgemäße Einberufung, Anwe-

senheit)
Die Amtsvorsteherin, Frau Elgeti stellt die ordnungsgemäße Ladung zur heutigen Sitzung fest. Von 
fünf Mitgliedern (Herr Holtz durch Herrn Georgi vertreten) sind fünf anwesend. Die Beschlussfähigkeit 
ist gemäß §30 KV M-V gegeben.

 
zu 3 Wahl des Ausschussvorsitzenden
Durch Frau Elgeti wird Herr Henrik Holtz vorgeschlagen. Sie informiert dazu, dass Herr Holtz seine 
Bereitschaft für den Vorsitzenden des Bauhofausschusses erklärt hat.

Frau Elgeti fragt, ob es weitere Vorschläge gibt.

Herr Bauske schlägt Herrn Thorsten Junge vor. Herr Junge erklärt ebenfalls seine Bereitschaft.

Da es zwei Vorschläge gibt, stellt Frau Elgeti die Frage, ob über die Vorschläge geheim oder offen 
abgestimmt werden soll.

Die Anwesenden entscheiden sich einstimmig für eine offene Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:

für den Vorschlag: „Herr Henrik Holtz“

Möglich Stimmen: 5
Ja - Stimmen: 3 

Aus dem Abstimmungsergebnis ergibt sich, dass Herr Holtz zum Bauhofausschussvorsitzenden ge-
wählt wurde und eine Abstimmung zum Vorschlag „Herr Thorsten Junge“ nicht erforderlich wird.

Durch die vorher abgegebene Bereitschaftserklärung durch Herrn Holtz gilt die Wahl seinerseits als 
angenommen.

zu 4 Wahl des 1. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden
Durch Herrn Junge wird Herr Sandro Geister vorgeschlagen. 

Herr Geister schlägt Herrn Junge vor, auf Grund seiner vorherigen Tätigkeit als Bauhofausschussvor-
sitzenden.

Weitere Vorschläge gibt es nicht. Die vorgeschlagenen Mitglieder werden nach Ihrer Bereitschaft ge-
fragt.

Herr Junge erklärt, dass auf Grund der neuen Konstellation des Bauhofausschusses er nicht für den 1. 
Stellvertreter des Bauhofausschusses zur Verfügung steht.
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Herr Geister erklärt seine Bereitschaft.

Dementsprechend ergibt sich folgendes Abstimmungsergebnis:

 
Abstimmungsergebnis:

für den Vorschlag: „Herr Sandro Geister“

Möglich Stimmen: 5
Ja - Stimmen: 3 

Herrn Geister nimmt die Wahl als 1. Stellvertreter des Bauhofausschussvorsitzenden an.

zu 5 Wahl des 2. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden
Durch Herrn Junge wird Herr Sven Bauske vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
Herr Bauske erklärt seine Bereitschaft für den 2. Stellvertreter des Bauhofausschusses.

Über den Vorschlag wird wie folgt abgestimmt:
 
Abstimmungsergebnis:

für den Vorschlag: „Herr Sven Bauske“

Möglich Stimmen: 5
Ja - Stimmen: 4 

Herrn Bauske nimmt die Wahl als 2. Stellvertreter des Bauhofausschussvorsitzenden an.

Die Amtsvorsteherin erklärt den Teil der konstituierenden Sitzung als bendet. Sie überreicht den ge-
wählten Vertretern Blumen, hofft auf gute Zusammenarbeit und übergibt die Weiterführung der Sitzung 
an den 1. Stellvertreter des Bauhofausschusses an Herrn Sandro Geister, da Herr Holtz nicht anwe-
send ist.

zu 6 Feststellung bzw. Änderung der Tagesordnung
Der Bauhofausschuss bestätigt in seiner Sitzung am 27.08.2019 einstimmig die vorliegende Tagesord-
nung ohne Änderungen.

zu 7 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.04.2019 öffentlich

Beschluss:
Der Bauhofausschuss billigt in seiner Sitzung am 27.08.2019 das Protokoll der letzten Sitzung vom 
25.04.2019 ohne Änderungen oder Hinweise.

BauhA 18/01/2019

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 5
davon anwesend: 5
Ja - Stimmen: 3
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 2 
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Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder weder an der Bera-
tung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen. Sie ist Bestandteil 
der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.

zu 8 Allgemeine Information zur Personalsituation
Folgende Information zur Personalsituation im Bauhof werden gegeben:

Herr Norbert Stock, als befristet geringfügig Beschäftigter (Saisonkraft) im Bauhof hat aus gesundheit-
lichen Gründen seine Tätigkeit im Bauhof zum 31.08.2019 beendet. 

Herr Jan Hartung als unbefristeter Vollzeit- Beschäftigter nimmt für den Zeitraum vom 01.11.2019 bis 
31.01.2020 seine Elternzeit in Anspruch.

Herr Gerhard Hömke, als Gemeindearbeiter der Gemeinde Thulendorf- im Winterdienstzeitraum Un-
terstützung im Bereich der Schule an der Carbäk- beendet sein Arbeitsrechtsverhältnis zum 
31.12.2019 und geht in Rente. Durch Urlaub steht er bereits im Dezember 2019 nicht mehr zur Verfü-
gung.

Die Bauhofausschussmitglieder diskutieren über Lösungsmöglichkeiten und verständigen sich im Er-
gebnis der Diskussion auf folgenden Beschluss:

Beschluss:
Der Bauhofausschuss beschliesst in seiner Sitzung am 27.08.2019 die Ausschreibung der Stelle des 
Gemeindearbeiters in Thulendorf zu den bisherigen Bedingungen (20h/Woche und 3 Monate zu 
40h/Woche). Das Amt wird beauftragt, die Ausschreibung vorzubereiten.
Weiterhin beschliesst der Bauhofausschuss, dass zur Überbrückung der Elternzeit (01.11.2019 – 
31.01.2020) von Herrn Hartung eine Aufstockung der Arbeitszeit durch eine Saisonkraft erfolgen soll. 
Zur Gesprächsabstimmung wird der Bauhofleiter ermächtigt. Durch das Amt ist zur nächsten Sitzung 
eine entsprechende Beschlussvorlage vorzubereiten.  

BauhA 18/02/2019

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 5 
davon anwesend: 5
Ja - Stimmen: 5
Nein - Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0 

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder weder an der Bera-
tung noch an der Abstimmung mitgewirkt:

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen. Sie ist Bestandteil 
der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.

Nach der Beschlussfassung diskutieren die Ausschussmitglieder über die Möglichkeit, dass die Ge-
meinde Thulendorf eventuell dem Bauhof beitritt. 
Diesbezüglich wird das Amt gebeten, eine Kostenaufstellung zu ermitteln, was bei einem Beitritt in den 
Bauhof für Umlagekosten auf die Gemeinde Thulendorf zukommen würden.

Um diese Möglichkeit in Betracht zu ziehen, ist jedoch zunächst eine Grundsatzentscheidung seitens 
der Gemeinde Thulendorf erforderlich. 
Herr Geister, als Bürgermeister der Gemeinde Thulendorf wird diesen Sachverhalt in die Gemeinde 
einbringen und erst nach Entscheidung der Gemeindevertretung soll diesem Sachverhalt weiter nach 
gegangen werden.
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zu 9 Information zum neuen Bauhofstandort
Herr Junge informiert die Mitglieder über den bisherigen Weg zum neuen dringend notwendigen Bau-
hofgebäude und dem jetzigen beschlossenen und reservierten Standort in Pastow.
2 Projektvorschläge liegen zum jetzigen Zeitpunkt bereits vor und drei Mitglieder haben sich einen 
Überblick über das neue Bahofgebäude verschafft. Die grob geschätzten Kosten belaufen sich auf ca. 
1,2 Mill. Euro (ohne Ausstattung). Die Ausstattung muss entsprechend noch in der Planung berück-
sichtigt werden. Bisher sind rd. 3 T€ für die Planung angefallen.

Die Bauhofausschussmitglieder verständigen sich darauf, die Weiterführung des Bauhofes in der 
nächsten Sitzung erneut als Sachverhalt zu besprechen.

 
zu 10 Anfragen und Mitteilungen
Anfragen und Mitteilungen gibt es nicht und Herr Geister beendet die Sitzung um 18:40 Uhr.

gez. S. Geister
___________________________    ______________________________
Amtsvorsteher/Ausschussvorsitzender Protokollant
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